



Se publica los JUEVES

Se publica los JUEVES

# LA UNIÓN

SEMANARIO INDEPENDIENTE

JACA: Una peseta trimestre. Resto de España 5 pesetas año. Extranjero 7'50 pesetas año.

AÑO XXXIV | REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN Calle Mayor, 32 | JACA 12 de Septiembre de 1940 | FRANQUEO CONCERTADO | Toda la correspondencia a nuestro Administrador | NÚM. 1.776

## Divagaciones intrascendentes

Del lugar en que estuvo situado el antiguo Kiosco de bebidas del Paseo, al sitio en que se halla enclavado el actual bar «Cuatro Vientos, media una exigua distancia; y sin embargo parece que entre ambos puntos se ha interpuesto el Atlántico.

El viejo Kiosco, pintado de color chocolate, tenía carácter, saber típico, con su aire verbenero, sus juegos de rana, sus sillas plegables de hierro, pintadas de un verde chillón; su algarabía y sus grupos de curiosos o papanatas, entre los que tantas veces me encontré.

Pero, en efecto, se interpuso el Atlántico, y lo cruzamos un poco alocadamente. Y priva el americanismo con su arquitectura simplista, con sus gustos sin refinamientos, con su afán o su manía de catalogación en serie, anulando lo individual; esto es, el detalle, el matiz, la diversidad.

El viejo Kiosco era como una prolongación del antiguo café; del café acogedor, cordial e íntimo. El bar es frío, enemigo de la confianza, de la media voz; y hay algo en su ambiente que parece que os invita a marcharos una vez hecha la consumición. En el café podía haber que un cualquiera lanzara una teoría pintoresca o genial, pretendiendo revolucionar el Arte, la Literatura o la Ciencia; y también cabía esperar que unas manos marfilinas o velludas arrancaran a un piano las notas melancólicas de un *Nocturno* chopiniano o las jacarandosas de un pasodoble *cañí*. En el bar no se dan, no pueden darse más que conversaciones atropelladas sobre calidad de motores o proyectos industriales; y no puede esperarse oír otra cosa que mecanizaciones musicales (blasfemias musicales, más bien) lanzadas chillonamente por una gramola o por un aparato receptor de radio. Y deportes y más deportes, y exaltaciones desafortunadas del músculo.

Dos damitas elegantes, con gafas de carey, sentadas en actitud de abandono ante una de las mesitas del «Cuatro Vientos», hablan de *tennis*; luego de petros. Y con un tono disciplente, recordando, sin duda, frescas lecturas, relacionan razas caninas con épocas y hechos históricos; y así el galgo fué el perro favorito del Feudalismo, como el *carlin*, italiano de origen e introducido en Francia por el Cardenal Mazarino, llegó a serlo de la Monarquía y de la Aristocracia, cruzando con ésta, lleno de pavor, el Canal de la Mancha, a raíz de la toma de la Bastilla, y convirtiéndose en el *pug* inglés. Luego exprimen la imaginación y los recursos

retóricos, esforzándose por hallarle antecedentes históricos, aristocráticos o siquiera deportivos, al *lulú* blanco y diminuto, que, indiferente a la charla, dormita tranquilamente sobre una silla inmediata. Por fin la conversación deriva de nuevo al *tennis* y al *golf*; al automóvil y hasta a la cuenta corriente.

Otra dama, casi ya a las puertas del otoño de la vida (rostro ovalado bien cuidado; vestido blanco salpicado de lunares azules, y adornos y cinturón de terciopelo negro), deja galopar libremente su fantasía, que corre fogosa y gozosa por caminos de la dulce Italia. Queda en su espíritu un poco de romanticismo; pero reacciona enseguida, momentáneamente, y habla de negocios —¡horror!— y del inevitable automóvil. ¿Packard? ¿Citroën?

Los hombres... ¿Mas a qué hablar de los hombres? Sus costumbres, sus gustos, sus aficiones, le son dictados por el eterno femenino, el grande y delicioso tirano, desde aquellos días iniciales en que Eva, nuestra madre venerable, impuso en el Paraíso sus caprichos y su voluntad a nuestro padre Adán, ingenuo y bonachón.

VICENTE GUARIDO

Septiembre de 1940.

## Jóvenes de Acción Católica en el Pilar

Diario de un peregrino

Salimos el día 29 de agosto, como anunciaba nuestro Pregón Diocesano, los miembros del Centro de Jaca acompañados de varios grupos de jóvenes católicos de Hecho, Banaguás, Araguás, Villanúa y otros pueblos de esta zona de la Diócesis. En la S. I. Catedral nuestro amadísimo Prelado bendijo el Banderín-Guión que en Zaragoza había de presidir todos nuestros actos, recibiendo nuestro Presidente Diocesano de manos de la Madrina, Presidenta de la Juventud Femenina. A la salida del Templo y con asistencia de las autoridades, el Ilmo. y Rvdo. Sr. Obispo nos dirigió unas cariñosas palabras de despedida a las que contestó nuestro Presidente, partiendo desde aquí la Peregrinación.

Aquí empezó nuestro peregrinar al Pilar, en esta tarde serena del 29 de agosto. Una vez en el tren llenamos de pasquines y emblemas las ventanillas de nuestros vagones. En Sabiñánigo se unieron a nosotros los jóvenes de los pueblos del Valle de Tena, haciendo lo mismo los de las demás estaciones del trayecto. Nuestro viaje fué un exponente admirable del verdadero espíritu de peregrino: Un continuo repetir de cantos a Cristo y a María se mezclaba con las notas viriles de nuestro Himno. Había algunos altos para ir preparando a los peregrinos en la disciplina de Acción Católica. La hora de la merienda-cena fué un rato de fino buen humor por parte de todos, capellanes, directivos y jóvenes.

La llegada a Zaragoza fué un momento de emoción intensa, pasquines y banderas por todas las calles y un ambiente en el que se veía que algo muy grande se estaba preparando en la ciudad. Recibimos unos enlaces de la Comisión Organizadora que nos acompañan al alojamiento que ha sido destinado a nuestra Diócesis. Al llegar a él, antiguo Hospital de Palafox, vemos que nuestra manta y nuestro plato hacen juego,

en verdad, con las colchonetas, y al ver éstas, las caras se alegran porque somos peregrinos y vamos a vivir tres días en verdadera peregrinación. La alegría aumenta, dato pintoresco que anoto, cuando unos muchachos encuentran en el patio el simpático botijo que nos recomendó García Sánchiz en el acto preparatorio de Madrid. Una vez saciada la sed, se rezan las oraciones de la noche y sobre esas colchonetas que han traído de los cuarteles, nos acostamos esperando los actos del día siguiente.

### Día 30

Nuestros hermanos de Apostolado de Sádaba, Sos del Rey Católico, Layana y otras localidades pertenecientes también a nuestra Diócesis han llegado en las primeras horas de la mañana y todos juntos con Banderas y Guión hemos ido a esperar a nuestro Prelado que, ha de honrarnos con su compañía en estos días tan grandes para todos nosotros. Qué alegría más sincera la suya al ver en la Estación del Norte esas apretadas filas de Acción Católica. «Peregrinar no es nada, peregrinar con Fe es abrir camino» ha sido consigna lanzada desde el Consejo Superior, y nuestro Prelado vió en sus jóvenes feligreses, peregrinos con Fe, peregrinos que han de abrir camino en su Apostolado Nuevo.

Hemos visto durante todo el día, interrumpido por un rancho formidable y que ya querrían en muchos hoteles poderlo servir, grupos, pequeños y grandes, de peregrinos, los unos vienen del tren y después de visitar a la Virgen, como nosotros ya hicimos, van a sus alojamientos, y los otros a media tarde se dirigen a la Plaza de Paraíso a concentrarse para iniciar oficialmente nuestro palpitar de corazones junto al Ebro. Poniéndose el Sol se inicia la marcha, de la que, al igual que los demás actos, no reseño sino lo referente a nuestra Diócesis por ser en extremo copiosa la información de la Prensa de esos días.

Nuestra Diócesis lleva como las demás, la misma formación que en las viejas peregrinaciones a Roma, ésto es, de diez en fondo. Al frente el Guión Diocesano, detrás y seguido de sus enlaces el Jefe Diocesano de Peregrinación, a continuación, la Bandera del Centro de Jaca y los demás directivos, capellanes y mutilados, un grupo de chesos con sus trajes típicos, portadores de la Cruz de Siresa, Imagen de Santa Orosia, nuestra Patrona, llevada por cuatro jóvenes del Centro de Layana, la histórica Cruz de Biescas y por último el centenar de peregrinos.

Los chesos se ganaron pronto la simpatía de los zaragozanos que aplaudían sin cesar. Nuestra Patrona, las Cruces y Banderas daban a la comitiva un marco de viejo peregrinar y la emoción es intensa por el Paseo de la Independencia y Coso, pero se desborda al entrar en la calle de Alfonso I, iluminada y con el fondo magnífico del Templo Mariano; los ojos brillan, se apagan las bocas y el corazón es el único que sabe cantar plegarias a la Virgen que ha de iluminarnos en nuestro caminar de estos días.

El Templo ha demostrado que son más de 20.000 los jóvenes que han venido a Zaragoza desde todas las parroquias de España. Dentro de él, Manolo Aparici nuestro Presidente Nacional ofrenda a la Virgen el manto que han costado los peregrinos. A las 11 de la noche salimos hacia nuestros alojamientos, y después de cenar entre comentarios de la jornada, la colchoneta de paja sabía en nuestros huesos cansados a la mejor y más cómoda de las camas. Antes se hizo la Meditación del Peregrino, el Jefe Diocesano firmó el Parté para el Jefe Nacional y quedamos dormidos con el pensamiento en el día próximo en que hemos de jurar defender la Asunción y Mediación de María.

M. T. B.

(Continuará)

## La miel y su valor nutritivo y medicinal

Por considerarlo interesante y útil, tomamos, con permiso del autor, de la 3.ª edición del libro de apicultura que en preparación tiene el muy ilustre señor don José Coronas, canónigo de esta santa Iglesia Catedral, los dos siguientes artículos.

### ARTICULO 26. — MIEL

Procede la miel del néctar que liban las abejas en las flores y hojas tiernas de las plantas melíferas, y lo transportan a la colmena dentro de su buche, donde por medio de un fermento segregado por las glándulas de la faringe transforman o convierten la sacarosa en glucosa y levulosa para elaborar con la ayuda de otros jugos la miel que, así elaborada, depositan en las celdillas de obrera o en las de zángano vacías de pollo, en la parte superior y laterales de los panales que llevan cría, y en todo panal en los cuadros no ocupados por el pollo. A medida que van llenando las celdillas, y cuando con el calor de la colmena se ha evaporado el exceso de agua que lleva la miel, las cierran con una capita de cera (opérculo). Estos opérculos (o sellos como los llaman algunos) son planos y blancos, distinguiéndose perfectamente de los del pollo de obrera en que estos son ligeramente abultados y un poco oscuros por estar hechos con una mezcla de pólen y cera.

La miel es el más importante producto de las abejas, y su principal y casi exclusivo alimento; pues si bien es verdad que también consumen pólen para que la alimentación sea completa, la mayor parte de éste lo emplean para preparar la papilla con que alimentar las larvas.

La miel es muy útil para el hombre, y por eso precisamente, para procurársela, se dedica al cultivo de las abejas.

Las propiedades y excelencias de este producto son, entre otras muchas, las que vamos a exponer en el artículo siguiente:

### ARTICULO 27

#### La miel como alimento y como medicina

«Valor nutritivo de la miel». Comenzamos por indicar su composición. Una buena miel se compone: de agua, en un 20 por 100; de glucosa (azúcar de uvas) y levulosa (azúcar de frutas), en un 65 a 77 por 100; de sacarosa (azúcar de caña o de remolacha) en un 8 por 100; de gomas y dextrina, en un 2 a 8 por 100; de materias minerales, en un 0'3 a 0'8 por 100, y de ácido fórmico, de 0'4 a 1 por 100.

El valor nutritivo de la miel es verdaderamente extraordinario, y obra principalmente como reparadora de fuerzas y productora de energías por la gran proporción de azúcares que contiene; pues sabido es que el azúcar, al ser quemado en el organismo, contribuye al sostenimiento del calor animal y al aumento de energías.

Es notable lo que nos refiere el libro sagrado 1.º de los Reyes, que sucedió a Jonatás, hijo de Saúl, Rey de Israel. Empeñados los israelitas en dura batalla con sus eternos enemigos los filisteos, habían desfallecido tanto aquellos bravos con el recio pelear y se hallaban tan extenuados por no haber podido tomar alimento en todo el día, que a Jonatás y a los que le seguían se les nubló la vista y estuvieron a punto de sucumbir. Y tomando Jonatás con su vara un panal de miel (que era muy abundante, y lo es todavía, en Palestina donde las abejas los fabrican en los troncos huecos de los árboles, en las concavidades o espeluncas de las rocas y hasta en las hendiduras de la tierra) comió y comieron todos; y enseguida sus ojos se aclararon y recobraron sus energías para seguir luchando hasta vencer.

Por ese valor nutritivo se emplea tanto la miel en economía doméstica, confitería y pastelería. Con miel se preparan bombones y caramelos, al-

mendrados, turrone, mantequillas, mermeladas, etc. y tomándola como postre en las comidas, ayudá mucho por su poder estimulante a la digestión de los otros alimentos (1).

«Valor profiláctico y curativo de la miel».— Gracias al ácido fórmico que contiene, es la miel antiséptica, librando al organismo de muchos microbios patógenos o dañinos, y preserva eficazmente de muchas enfermedades. En la existencia de ese ácido se funda también el experimento que desde hace pocos años se practica para evitar, y hasta para curar, el reumatismo.

Antiguamente se usaba para curar afecciones de los ojos, formando con ella colirios, y también para curar el constipado, tomando una cucharada grande de miel al acostarse, o sola, o disuelta en vino caliente, agua de tila, borraja, flor de malva y otros cocimientos.

En toda la región alto-aragonesa, y creo que en toda España, abunda en los cauces de los ríos y barrancos y en los terrenos manantiales una hierba llamada «pata de mula», por la forma de sus hojas parecidas a las de vid, verdes brillantes en la cara y con borrilla blanca en el envés. Preparado un cocimiento de estas hojas con algunas flores de saúco, se le agrega la miel necesaria para endulzarlo bien, y podrá tomarse al acostarse, y todavía mejor en ayunas. En esta región montañesa donde por su clima frío son frecuentes los catarros, se usa mucho este cocimiento con admirables resultados, aún en algunos casos rebeldes a otra clase de tratamientos.

En la neurastenia o debilidad de nervios, una de cuyas manifestaciones, y no la menos molesta y enervante, es el insomnio, son maravillosos los efectos de la miel pura, pues tomando una cucharada, o dos, al acostarse, se logra casi siempre conciliar un sueño apacible y reparador.

En las afecciones del aparato respiratorio, no siendo graves, porque en este caso es ineludible la intervención del médico, como dolores de garganta, bronquitis ligera y gripe, la miel está muy indicada para curarlas, usándola en la forma que hemos dicho para curar el catarro o constipado.

En las funciones del aparato digestivo ejerce positiva influencia la miel, estimulando la secreción de jugos.

Las antedichas propiedades y excelencias de la miel, todos debemos procurar darlas a conocer y contribuir de ese modo a desterrar el prejuicio tan común, por desgracia, en España, de considerar a este sabroso y riquísimo producto de las abejas como una golosina para niños nada más.

(1) Lo que Hipócrates decía del queso en sus aforismos «caseus sanus quem dat avara manus» el queso es saludable cuando lo da mano avara, puede y debe aplicarse a la miel cuando se toma como postre. Una cucharadita es bastante si se come con pan.

## DEL TEATRO

Con la magnífica película «Frente de Madrid» se celebrarán sesiones extraordinarias el sábado próximo. Este maravilloso episodio dramático interpretado por Rafael Rivelles y Conchita Montes, con el conocido Juan de Landa, es un fiel reflejo de la vida del Madrid durante los días trágicos de la dominación roja. No es una película documental más, es una película de una intensidad dramática jamás alcanzada. Ha sido editada por la acreditada casa Hispania Tobis y en su dirección intervinieron altas personalidades del Ejército, con el fin de que su interpretación fuese perfectamente ajustada a la realidad más fiel.

Como quiera que presentar esta película al cabo de tan poco tiempo que ha sido estrenada, ya que aún se está proyectando en los principales teatros de Madrid, supone un alarde de interés en servir al público que está deseoso de ver esta producción, es de esperar que las tres sesiones que se celebrarán el sábado, la primera a las cinco y cuarto a precios populares, y las otras a las horas de costumbre, se verán llenas completamente. El caso no es para menos.

El domingo se exhibirá otra grandiosa producción, cuyo nombre no se anuncia aún, pero que tanto por la artista protagonista de la comedia, como por su argumento y espléndida presentación causarán asombro a los espectadores.

Compañía de Comedia. Para el martes próximo día 17 tiene anunciado su debut la de Antonio Armet - Gaudiosa Salcedo, que actuará solo tres días: martes, miércoles y jueves. En

dichas funciones representará «La madre guapa», de Adolfo Torrado; «Medio minuto de amor», de Juan José Cadenas y «El Proceso de Mary Dugán»; tres obras a cual más interesantes y para todos los gustos.

Esta Compañía formada por un conjunto artístico de categoría, viene actuando con gran éxito en diferentes teatros de provincias y en el mes de Octubre está contratada para hacerlo en el teatro Principal de Zaragoza, lo cual supone una buena garantía artística para los que puedan desconocer a los cabeceras de esta agrupación. Tanto Antonio Armet como Gaudiosa Salcedo son conocidos por las gentes de teatro como dos primeras figuras; Gaudiosa Salcedo además de una buenisima primera actriz, es una mujer guapísima, con un timbre de voz ideal para la escena y viste las obras con una elegancia y lujo que se gana seguidamente la simpatía de las señoras. Y Antonio Armet es el actor completo, dinámico y que cada personaje que interpreta es una creación inimitable.

La actuación será breve, tres únicos días, y el precio de la butaca solo cuatro pesetas. La Compañía de las que llenan los teatros de las capitales de provincia; ¿sucederá lo mismo en Jaca? Amable público haga para que así sea; pues de otra manera, el cine será en lo sucesivo lo que preveo habrá en nuestro teatro para todo el invierno..... y algo más. Y a esto no hay derecho.

AMPLIFICADOR PREVIO.

## Gacetillas

### Preces por el Cardenal Gomá

En virtud de ruego encarecido de S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, transmitido por el Excmo. señor Ministro de Justicia, para que se eleven preces al Señor, en la forma acostumbrada, por el alma del Emmo. Cardenal Gomá Arzobispo de Toledo (q. e. p. d.) el Sr. Obispo de la Diócesis ha ordenado que se cumplan los deseos de S. E. en todas las iglesias del Obispado.

Accediendo gustosos a atento ruego del mismo señor Obispo publicamos esta disposición para que llegue pronto a conocimiento de todos los señores sacerdotes encargados de iglesias.

Ya se ha iniciado el retorno a sus cuarteles de invierno de las numerosas familias que en esta ciudad han pasado los meses estivales.

Como ya hemos dicho la afluencia ha sido grande; es posible que no superada por los mejores tiempos de nuestro veraneo. Y esto no obstante, se ha hecho con toda precisión el suministro para este aumento de población dando así la impresión grata de una normalidad absoluta y sobre todo y principalmente de la organización perfecta del servicio provincial de abastecimientos que cuida con esmero de todos los detalles. También a la Comisión local de Abastos corresponde un tanto en esta grata impresión que de Jaca se han llevado los veraneantes.

En la combinación de Gobernadores civiles acordada en el último Consejo de Ministros ha sido nombrado para Cuenca el prestigioso abogado del Estado, afecto a la Delegación de Hacienda de Huesca don Tomás de la Plaza Montes.

En Jaca ha causado excelente impresión este nombramiento, pues cuenta aquí el señor Plaza con buenos amigos y son conocidas sus excepcionales condiciones y competencia profesional.

Nuestra enhorabuena.

## UN AÑO DE GUERRA

MES DE SEPTIEMBRE, 1939

Día 1.—Danzing es incorporado al Reich y se rompen las hostilidades entre Alemania y Polonia.

Día 3.—Ingraterra y Francia, en guerra con Alemania.

Día 23.—Termina la ocupación y campaña de Polonia.

MES DE NOVIEMBRE, 1939

Día 29.—Rusia invade Finlandia.

MES DE MARZO, 1940

Día 12.—Finlandia pacta con Rusia.

Día 28.—Inglaterra y Francia se comprometen a no concluir una paz separada.

MES DE ABRIL, 1940

Día 8.—Los aliados colocan minas y envían buques de guerra a aguas noruegas.

Día 9.—El Ejército alemán ocupa la totalidad de Dinamarca y los principales puertos de Noruega, incluso la capital.

MES DE MAYO, 1940

Día 2.—Las tropas británicas abandonan Noruega, menos la región de Narvik.

Día 10.—Las tropas del Reich entran en Bélgica, Holanda y Luxemburgo.

Día 14.—Deponen las armas el Ejército holandés. Los alemanes penetran en Francia.

Día 17.—El Ejército del Reich rompe en cien kilómetros la prolongación de la línea Maginot.

Día 27.—El Ejército alemán se apodera de Calais.

Día 28.—El Rey de Bélgica y su Ejército se rinden sin condiciones.

Día 29.—En Noruega termina la odisea de Narvik con la salida de los aliados.

MES DE JUNIO, 1940

Día 7.—Los alemanes rompen la línea Weigand.

Día 9.—Italia declara la guerra a Inglaterra y Francia.

Día 14.—Toma de París por los alemanes.

Día 16.—Pétain forma Gobierno en Burdeos.

Día 22.—Se firma en Compiègne el Armisticio entre Alemania y Francia.

Día 24.—Se suscribe en la villa Incisa, cerca de Roma, el Armisticio italo francés.

Día 27.—Las tropas alemanas alcanzan la frontera española.

MES DE JULIO, 1940

Día 6.—El Gobierno francés rompe las relaciones diplomáticas con Inglaterra.

MES DE AGOSTO, 1940

Día 19.—Las fuerzas italianas ocupan todo el Somaliland, que deja de ser la «Somalia inglesa».

(De A B C)

### Adoración Nocturna Española

SECCION DE JACA

Esta Sección celebrará (D. m.) Vigilia en la noche del 14 al 15 del actual y hora de las diez y media, la correspondiente al presente mes, en la iglesia del Sagrado Corazón de Jesús, aplicándose por el alma de don Juan Barberá (q. e. g. h.). La misa tendrá lugar a las cuatro y media de la madrugada.

A. M. D. G.

Se necesita cocinera. — Calle del Carmen n.º 18 - 1.º.

Se vende coche de niño en muy buen uso. Razón en esta imprenta.

Compro radio Razón en esta Administración.

### Servicio Provincial de Abastecimientos y Transportes

Para cumplimentar órdenes de la superioridad, se pone en conocimiento de todos los almacenistas, comerciantes y público en general tenedores de lana, la necesidad de poseer autorización expedida por la Oficina de la Lana del Ministerio de Industria y Comercio, para la circulación o venta de dicha mercancía.

Por lo que antecede, ordeno a todas las fuerzas de la Guardia civil y demás agentes de mi autoridad, detengan toda partida que circule sin este requisito, dándome cuenta inmediata por el conducto más rápido.

Lo que hago público para general conocimiento y cumplimiento.

Huesca, 26 de Agosto de 1940. — El Gobernador Civil, jefe, Antonio Mola Fuertes.

### Racionamiento de pasta para sopa

Durante los días 2 al 7, en la capital, y del 2 al 14, en el resto de la provincia, se realizará un suministro de pasta para sopa, señalándose la ración de 500 gramos a cada una de las personas inscriptas en las cartillas de racionamiento.

La recogida del artículo por los comerciantes se hará mediante las certificaciones de costumbre en cualquiera de las fábricas de la provincia que son: la de D. Agustín Castejón, en Jaca; las de los señores Palacio y Beired y Rivera, en Huesca, y la de D. Ignacio Palá, en Barbastro.

El precio autorizado para la venta al público es el de 1'60 pesetas kilo, la sopa corriente a granel; 1'80 pesetas kilo, la sopa especial tipo huevo, y 2 pesetas kilo, el macarrón.

Los suministros especiales serán solicitados en este Servicio o en las Alcaldías respectivas mediante nota escrita, que será visada, no pudiendo los comerciantes entregar el artículo sino mediante la presentación de dichas notas o de las cartillas de racionamiento.

Quedan facultados los comerciantes para retirar del almacén hasta un kilo más por cartilla de racionamiento, que entregarán a los titulares de éstas que lo soliciten, aparte su ración normal. Este suplemento habrá de ser de macarrón.

Huesca, a 27 de Agosto de 1940. — El Gobernador Civil, jefe, Antonio Mola.

### Suministro de café y azúcar estuchado

Este suministro se hará únicamente para el mes de Septiembre a los establecimientos legalmente matriculados por su consumo y mediante el envío de vales especiales a nombre de las Alcaldías respectivas, quienes en unión de los delegados sindicales, prorratearán integralmente la especie entre dichos establecimientos, con arreglo a su importancia y consumo.

En las fechas indicadas, ambos suministros quedarán caducados e inutilizados los vales y certificaciones que no se hagan efectivos por cualquier causa.

La índole de estos suministros obliga a no admitir otras reclamaciones que las que formulen las Alcaldías y cuyas reclamaciones, en cuanto se estimen justas, se tendrán en cuenta para ulteriores efectos.

Lo que hago público para conocimiento general.

Huesca, a 27 de Agosto de 1940. — El Gobernador Civil, jefe, Antonio Mola.

Pastos: Se arriendan cencerros para 2 meses y gaborral para 40 o 45 vacunos. En esta imprenta darán razón.

### ¿Quiere ganar dinero?

Aprenda mecanografía, taquigrafía (sistema oficial), reforma de letra, ortografía, correspondencia comercial, cálculo mercantil, etc. Clases por horas.

Dirijase a Sol, 8-2.º

### Fábrica de Mosáicos

V. da de ANTONIO ARA

PASEO DE LA CANTERA = JACA

Tip. Vda. de R. Abad Mayor 32 — Jaca